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CÂMARA MUNICIPAL DE FORMIGA / MG
Cidade das Areias Brancas
CNPJ. 20.914.305/0001-16



Ata da 89ª (octogésima nona) Reunião da 18ª (décima oitava) Legislatura, do 2º (segundo) período, da Câmara Municipal de Formiga, Estado de Minas Gerais – Sessão Ordinária.

[bookmark: _GoBack]Aos oito dias do mês de outubro do ano de dois mil e dezoito, às dezenove horas, na sala de reuniões da Câmara Municipal de Formiga, deu-se por iniciada a Sessão Ordinária, sob a presidência do Vereador Evandro Donizetti da Cunha - Piruca. Após a oração de praxe, foi feita a chamada dos Vereadores, sendo registrada a presença dos Edis: Evandro Donizetti da Cunha – Piruca, Flávio Martins da Silva – Flávio Martins, Flávio Santos do Couto – Flávio Couto, Joice Alvarenga Borges Carvalho – Joice Alvarenga, Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira e Wilse Marques Faria – Wilse Marques. A seguir, procedeu-se à leitura da ata da reunião anterior. Após, foi feita a chamada dos edis José Geraldo da Cunha – Cabo Cunha, Marcelo Fernandes de Oliveira – Marcelo Fernandes, Mauro César Alves de Sousa – Mauro César e Sandromar Evandro Vieira – Sandrinho da Looping. Colocada em discussão, o Vereador Flávio Santos do Couto – Flávio Couto solicitou ressalva na ata, acrescentando que o Vereador Mauro César Alves de Sousa – Mauro César também foi favorável ao pedido de adiamento de votação do Projeto de Lei nº 201/2018. Dessa forma, o Presidente Evandro Donizetti da Cunha – Piruca determinou fosse feita a devida ressalva. Ato contínuo, a ata lida foi aprovada pelos vereadores presentes. Na sequência, por ordem da Presidência da Mesa Diretora, passou-se ao expediente do dia, com a leitura das correspondências recebidas: Mensagens nº 141, 142 e Ofícios nos 0982, 0984, 0986, 0988, 0989, 0990, 0991, 0992, 0993, 0994, 0995, 0996, 0997, 0998, 1001, 1003, 1005, 1006 e 1013  enviados pelo Gabinete do Prefeito; Ofícios nº 071 e 072/2018 enviados pela Diretoria de Compras Públicas; relatório de atendimento mensal referente ao mês de setembro/2018 encaminhado pelo Serviço Social do Legislativo – Câmara Municipal de Formiga; Ofício nº 005/2018 enviado pelo Sr. Marley Ferreira de Assunção – Agência Central dos Correios de Formiga; Ofício nº 19/2018  e Comunicação enviados pelo Conselho Municipal de Saúde e Saneamento de Formiga. Posteriormente, deram entrada para estudos e pareceres das Comissões, os seguintes projetos de lei: Projeto de Lei nº 237/2018, que autoriza o Poder Executivo a conceder subvenção social aos mencionados caixas escolares das escolas municipais e instituições conveniadas, no valor total de R$ 49.844,00 (quarenta e nove mil e oitocentos e quarenta e quatro reais), sendo que, para fazer face à referida despesa, fica o Poder Executivo também autorizado a realizar a abertura de crédito suplementar no valor de R$ 16.929,25 (dezesseis mil, novecentos e vinte nove reais e vinte e cinco centavos) e utilizar a tendência ao excesso de arrecadação, no valor de R$ 5.033,75 (cinco mil, trinta e três reais e setenta e cinco centavos), sendo que, para o custeio das demais despesas, serão utilizados recursos do orçamento vigente – em regime de urgência; Projeto de Lei nº 238/2018, que autoriza o Município de Formiga a suplementar, no orçamento vigente, o valor de R$ 27.500,00 (vinte e sete mil e quinhentos reais), que irá complementar o recurso recebido do Fundo da Infância e da Adolescência – FIA para construção da cozinha e refeitório da Casa da Criança e do Adolescente; Substitutivo ao Projeto de Lei nº 192/2018, que acrescenta o Capítulo VIII-A na Lei nº 4.595/2012 (que dispõe sobre o Estatuto de Defesa, Controle e Proteção dos Animais no Município de Formiga e dá outras providências), para regulamentar o Projeto Animal Comunitário. Prosseguindo a sessão, foi levado à primeira discussão e votação e à segunda discussão e votação o Projeto de Lei Complementar nº 038/2018, que institui a Política Municipal de Estímulo à Inovação Tecnológica e ao Empreendedorismo Inovador, o Sistema e o Conselho Municipais de Ciência, Tecnologia, Inovação e Empreendedorismo, o Fundo Municipal de Apoio à Inovação Tecnológica e ao Empreendedorismo Inovador, o Programa Municipal de Pré-Incubação e Incubação Avançada, a Incubadora Municipal de Empresas de Base Tecnológica e Startups, visando ao desenvolvimento sustentável da Cidade de Formiga, sendo o projeto aprovado por unanimidade dos vereadores presentes. Em continuidade à reunião, foram aprovados pelos edis, os Requerimentos, Moções, Pedidos de Providências e Ofícios dos Vereadores: Joice Alvarenga Borges Carvalho – Joice Alvarenga, Wilse Marques Faria – Wilse Marques, Sandromar Evandro Vieira – Sandrinho da Looping, Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira, Mauro César Alves de Sousa – Mauro César, Flávio Santos do Couto – Flávio Couto, José Geraldo da Cunha – Cabo Cunha, Evandro Donizetti da Cunha – Piruca, Marcelo Fernandes de Oliveira – Marcelo Fernandes e Flávio Martins da Silva – Flávio Martins. Na sequência, o Presidente Evandro Donizetti da Cunha – Piruca anunciou que o Vereador Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira faria uso da tribuna, inscrito na condição de orador. O Vereador Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira iniciou informando aos presentes que solicitou o uso da tribuna para proceder à prestação de contas dos trabalhos da Comissão Especial nomeada através da Portaria nº 65/2018, para averiguação do atendimento prestado na Unidade de Pronto Atendimento – UPA à uma criança de quatro anos no dia dezoito de agosto do corrente ano, após o encaminhamento da paciente por familiares que encontraram a mesma com um preservativo na boca. O Vereador Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira, ressaltando que a referida portaria foi publicada no dia seis de setembro, solicitou a prorrogação do prazo por mais trintas dias para a conclusão dos trabalhos da Comissão, explicando que o pedido se justifica em face da demora no recebimento das informações solicitadas e necessárias ao desenvolvimento dos trabalhos. O Vereador Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira, Presidente da Comissão Especial, informou que a primeira reunião juntamente aos Vereadores Sandromar Evandro Vieira – Sandrinho da Looping e Wilse Marques Faria – Wilse Marques, Relator e Membro da Comissão Especial, foi realizada em onze de setembro, oportunidade em que foi ouvida a Vereadora Joice Alvarenga Borges Carvalho – Joice Alvarenga, coautora do Requerimento nº 086/2018 juntamente ao Vereador Flávio Martins da Silva – Flávio Martins, no qual solicitaram a investigação da situação pertinente ao atendimento prestado à criança. Informou ainda, que após a referida reunião, foram expedidos ofícios à Secretaria Municipal de Saúde e ao Conselho Tutelar de Formiga/MG, ambos protocolados em onze de setembro, em face dos quais foi deferido o prazo de cinco dias úteis para o encaminhamento das devidas respostas dada a urgência do caso. Todavia, conforme ressaltou o Vereador Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira, a resposta às informações solicitadas à Secretaria Municipal de Saúde somente foi protocolada junto a Comissão Especial na data de vinte e sete de setembro. Salientou que por parte do Conselho Tutelar o protocolo junto à referida comissão ocorreu em cinco de outubro, somente após a realização da segunda reunião, em três de outubro. Nesse sentido, o Vereador Sidney Geraldo Ferreira salientou que no intuito de prestar contas dos trabalhos da Comissão Especial, repassaria aos presentes um relato das informações contidas em ambos os ofícios. À Secretaria Municipal de Saúde, o Vereador Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira afirmou que foi solicitada informação acerca da quantidade de veículos disponíveis para atendimento às necessidades da UPA, uma vez que a denúncia gravita em face da não oferta do transporte para o encaminhamento da criança ao município de Divinópolis para recebimento do tratamento clínico adequado à situação de exposição a infecções sexualmente transmissíveis. Em resposta, o Vereador Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira salientou que foram informados três veículos, de placas “final 0412”, “final 6636” e “final 3982”. Informou o Vereador Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira que também foi solicitado o relatório de utilização dos veículos apontados pela Secretaria Municipal de Saúde nas datas de dezoito, dezenove e vinte de agosto.  O Vereador Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira salientou que em face do veículo placa “final 0412” não foi enviado nenhum relatório dos dias dezoito, dezenove e vinte de agosto; no tocante ao veículo placa “final 6636” não há relatório de utilização referente ao dia dezoito de agosto e quantos aos dias dezenove e vinte de agosto, há relatórios apresentados em modelos diversos, ambos assinados por Cirlene C. V. Pereira, Coordenadora de Transporte da Secretaria Municipal de Saúde, constando poucas informações como o horário de saída, e ausentes tantas outras que seriam importantes, como o horário de retorno, quilometragem. No que tange ao veículo de placa “final 3982”, informou o Vereador Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira que nos dias dezoito e dezenove de agosto não há relatório de sua utilização e ainda que o relatório do dia vinte de agosto, assinado por Cirlene C. V. Pereira, Coordenadora de Transporte da Secretaria Municipal de Saúde, foi encaminhado contendo dados rasurados à caneta. O Vereador Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira reforçou que não foram encaminhados relatórios de utilização dos três veículos especificamente no dia de dezoito de agosto, data em que ocorreu o atendimento na UPA e o não-fornecimento de transporte à criança. Nesse sentido, o Vereador Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira ressaltou a importância de monitorar-se os veículos pertencentes ao Poder Público com a tecnologia do GPS.  O Vereador Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira falou ainda sobre a informação solicitada e a resposta recebida por parte do Departamento de Vigilância, Prevenção e Controle das Infecções Sexualmente Transmissíveis, do Ministério da Saúde. Sobre a solicitação da escala dos médicos que prestaram atendimento na UPA, o Vereador Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira salientou que com base nos dados informados, verificou-se que determinado profissional permaneceu em plantão por trinta e seis horas ininterruptas, conduta esta que o edil informou não ter conhecimento se é vedada, contudo ressaltando que não é recomendável pois afetaria a qualidade do atendimento ofertado à população em face do desgaste físico e psíquico do médico. O Vereador Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira informou que a Comissão Especial solicitou também cópia do prontuário de atendimento médico prestado à referida criança e em resposta foi encaminhada a informação de que o mesmo está sob a guarda e preservação da Secretaria Municipal de Saúde, a qual estaria legalmente impedida de fornecer as cópias requisitadas. Nesse sentido, o Vereador Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira ressaltou que ante a negativa de acesso a informações importantes para o desenvolvimento e conclusão dos trabalhos da Comissão Especial, vislumbra como necessário o encaminhamento do caso ao Ministério Público para as medidas cabíveis. No tocante às informações prestadas pelo Conselho Tutelar, o Vereador Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira salientou que consta do ofício que o referido órgão prestou assistência à família após acionados pelo Sr. Weyndersohn da Silva Fonseca, Coordenador da UPA. Por fim, o Vereador Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira salientou que, prezando pela transparência de todos os atos parlamentares, os documentos que registram o trabalho da Comissão Especial estão à disposição dos vereadores, bem como de qualquer cidadão interessado, ressalvado o sigilo daqueles que contenham dados pessoais da criança e seus familiares. Novamente, o Vereador Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira solicitou a prorrogação do prazo para os trabalhos da Comissão Especial, prontamente afirmado pelo Presidente Evandro Donizetti da Cunha – Piruca que assim o faria por meio de portaria. Finda o pronunciamento do Vereador Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira, manifestaram-se sobre o assunto a Vereadora Joice Alvarenga Borges Carvalho – Joice Alvarenga, Vereador Sandromar Evandro Vieira – Sandrinho da Looping, Vereador Flávio Martins da Silva – Flávio Martins e Vereadora Wilse Marques Faria – Wilse Marques. Posteriormente, foi colocada a palavra livre, tendo se manifestado os Vereadores Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira, Joice Alvarenga Borges Carvalho – Joice Alvarenga, José Geraldo da Cunha – Cabo Cunha, Wilse Marques Faria – Wilse Marques, Mauro César Alves de Sousa – Mauro César e Evandro Donizetti da Cunha – Piruca. Nada mais havendo a tratar, o Presidente Evandro Donizetti da Cunha – Piruca encerrou a reunião com a oração final, convidando a todos para a próxima Reunião Ordinária a ser realizada no dia quinze de outubro do ano corrente, às dezenove horas. Dos trabalhos, o Vereador Marcelo Fernandes de Oliveira – Marcelo Fernandes lavrou a presente ata que, após lida e apreciada, será pelos Vereadores presentes assinada. Sala de Sessões da Câmara Municipal de Formiga, aos oito dias do mês de outubro do ano de dois mil e dezoito.
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